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 Nejčastějšími příčinami částečné nebo úplné ztráty zraku jsou civilizační 

choroby jako je diabetes, zelený zákal, věkem podmíněná makulární degenerace, 

různé typy zhoubných i nezhoubných nádorů a další onemocnění, nehody a úrazy. 

Lidé, kteří se dostanou do této velmi tíživé životní situace, vyvstávají zásadní 

problémy v soběstačnosti. Mají potíže číst běžný text a brýle jim už nepomohou. 

Špatně se jim nakupuje, nepřečtou důležité dokumenty, hůře se orientují v prostoru, 

potíže mají v zaměstnání a často o práci přicházejí. Snižuje se možnost sociálního 

kontaktu s okolím. To vše a mnoho dalšího výrazně zhoršuje životní konfort, často 

i bezprostředně ohrožuje další zdraví fyzické i psychické.  

 Tito lidé přicházejí na jednotlivé oblastní odbočky Sjednocené organizace 

nevidomých a slabozrakých po celé České republice, do Tyfloservisu nebo 

TyfloCenter, kde jim vyškolení pracovníci pomáhají hledat ta nejlepší možná řešení 

jejich situace. Základem je seznámení se způsobem kompenzace zraku pomoci 

speciálních pomůcek, jako jsou optické a kamerové lupy, ozvučené mobilní telefony, 

počítače s hlasovým výstupem a další speciální pomůcky. Díky nim pak si pak 

mohou udržet stávající zaměstnání nebo získat nové. Seznámí se s doporučeními 

bezpečné orientace doma nebo ve městě. Jsou informováni o dostupné pomoci od 

státu. Mají možnost smysluplně trávit volný čas na výletech, exkurzích a pobytech 

přizpůsobených jejich potřebám a zlepšit si kvalitu života. 

 Pomoci těm, kteří měli v životě méně štěstí, můžete i vy tím, že podpoříte 

veřejnou sbírku Bílá pastelka zasláním libovolné částky buď QR kódem nebo na 

účet. 

Výtěžek sbírky bude použit na tyto úče: 

 nácvik chůze s bílou holí 
 výcvik vodících psů pro nevidomé 
 výuka práce na počítači pro nevidomé 
 digitální knihovna pro zrakově postižené 
 a další pomoc lidem se závažným poškozením zraku. 

De kujeme, z e na m poma ha te poma hat. 
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